Llenp Hamero ypoka

MHTEPECHO

Yrobbl noHuMare Apyr Aapyra,
obaszaTensHO  HyXeH obwun
A3bIK. fA3bIK Heobxoaum ana ne-
penayn n xpaHeHua vHpopma-
umu. OrpomMHa ponb $H3blKa B
NO3HaHUM Mupa. OAvH U3 CaMbIX
YAUBUTENLHLIX A3bLIKOB, NpUAY-
MaHHbIX YENOBEYeCTBOM, — 370
MaTeMaTuyeckuy fA3biKk. B 3TOM
A3bIKEe, KaK ¥ B ApYyrux, ecrs
csou Dyksbl, CNOBA W Bbipaxe-
HUR. A3bIK MaTEMaTVKV — CaMbl
CTPOruvii 1 TOYMbIM. 3Aect Hepo-
NYCTVMbI HETOMHOCTY U OWMDKMU,
A ewe oH cambiit obwmn, cambin
yHUBEpCanbHbiv. Ero m3y4aior 8o
BCEX WKONax Mupa.

Bbl Y3HAETE:

Q Y710 B MareMaTUHeCKOM A3biKe
urpaer ponb Byks, cnos u npea-
NOXEeHUW

Q HexoTopble nNpasuna CUHTaK-
CUCa MATEMATUYECKOro A3bIKa

Q Y10 B MaTeMaTU4ECKOM A3biKe
urpaer ponb Byks, cnos u npea-
NOXeHun

Q HekoTopble nNpasuna CUHTaK-
CUCa MATEMATUHECKOrO fA3bIKa







Maremaruueckue BBIPA’KCHUL

y4eOHMKOM

B MareMarTHyeckoMm
sI3BIKE ecTh CcBOM aJsipaBuT. DyYKBaMH B HEM SIBJSIOTCS

pasjityHple MareMaTHnyeckue sHaxku. Ilpexnae Bcero k HUM
orHocsitess uugppe: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. C no-
MOIIBIO HMPP NO cneuMaJbHbBIM INpaBHJaM 3alnMchblBaAOT
ypcaa. Bel 3BHAKOMBI M ¢ APYIHMHM MaTeéMaTHYECKHMM 3HAa-
KaMu:
-, 2y <y Py Ty % o % .

MaTeMaTHYECKUMM 3HAKAMU ABJAIOTCA TakKKe U

CKOOKM.

B MareMarn4yeckoM A3bIKe HMCIOJIb3VIOTCA ellé U JIaTHH-
ckue OykBel. B apudgMmeTHke HX NpHUMEeHSIOT 4151 obo3Haue-
HUA YHCel.




' \(\ . MaTemaTnyeckume

Gl =60 __/ BblpaxeHuna — cfnosa
(@ +b):2=2a+b) mMaremMaTu4eckoro f3bika. x
COCTaBNAT U3 Yncers, 0ykB, 3HAKOB
NeNCcTBUN N CKOOOK.

Ecnu B BbipaxeHnn HeT 6ykB, TO €ro
Ha3bIBAKOT YNC/IOBbIM. BblpaxkeHue,
coaepxatlee 6ykBbl( OAHY UK
HEeCKO0/1bK0), Ha3bIiBalOT OYKBEHHbIM.
Hanpuwmep,

BblpaxkeHne 20 — 3 - 2,5 — 4ncnoBoe,
a BblpaxkeHne 5-x+2-y—
OYKBEHHOE .




3anuce U 4YT€HUEe MaTeMaTU4YeCKUX BI)Ipa)KeHI/Iﬁ

3anuuuuTe B BUEe MATeMaTUYeCKOr'o BhIPAYKEHUA TAKVIO IIOCJIeOBATEJBHOCTh AeH-
CTBUM:

a) 4YMCJIO N YMHOMKWUTH HAa 5 M M3 9TOr0 NPOMU3BEAEHHUA BBIYECTH 25;

0) uucao 7 YMHOXUTH Ha kB um 3T0 nmpomusBeaeHue BhIYecTb u3 100;

B) K YMCAYy @ NpuOaBUTL 4HMCI0 b U 2Ty cymMmMy yMHOXUTH Ha 10;

') U3 4YHcJia @ BBIYECTh YMCJIO b U 3Ty Pa3HOCTh pa3/ieJIUThL Ha 4YHUCJIO C.

La) ] L6) )
5n - 25 100 - 7k 10(a+b) (a-b):c




3anuce U 4YT€HUEe MaTeMaTU4YeCKUX BI)Ipa)KeHI/Iﬁ

a) B xamgom samuxe 20 OyTHLIOK MHHepaubHOH BOAbl. CKOJBKO OYTBLIOK
B 10 smuxax? B 15 amurkax? B n Amuxax?

6) Ha omay MamuHy MOXKHO HOorpysuTh 110 mMemxoB KapTodesd. CKONIBKO Melll-
KOB MOJKHO IIepeBesTH Ha 5 Takmx MamuHax? Ha 16 TaKMX MamuHax? Ha M TaKHX
ManIuHax?

20-10(6yT.); 20-15 (6yT.); 20n(6yT.); _a) |
110-5 (memr.); 110-16(memr.); 110m(Mmemt.); _6) |







3anmuch U 4TEHHUE MaTeMaTH4YeCKUX BI)Ipa)KeHI/Iﬁ
ATTAUHVY

InuHa OTpesKa paBHa a cM. UeMmy paBHA JJIMHA APYroro OTpe3Ka, €CJIH H3BECTHO,
qTO:

a) o ma 10 cm gnuHHee; B) OH B b pa3 AJIMHHEE;
6) o Ha 7 cM KOpoue; r) o B 3 pasa xopoue?

La) J L6) J
a+10 (cm) a-7(cm) 5a cMm a:3(cm)




3anmch U YTEHUE MAaTEMAaTHYECKUX BBIpa)KCHI/Iﬁ
ATTAUHV

[Lnomans yuacTka paBHa x M°. Uemy paBHa ILIOLIAAb APYTOTO y4YacTKa, €CJIU U3-
BECTHO, UTO OH COCTaBJISAET:

a) -g- MaHHOW IIJIOIIANU; B) 0,8 manBOU IJIOLIANM,
0) ueTBepTh NAHHOM INJIOIIANM; r) 70 % pauHON TaOILAAM?
_a) | _6) |
gx 0,25x 0,8x 0,7x




3anmch U YTEHUE MAaTEMAaTHYECKUX BBIpa)KCHI/Iﬁ
ATTAUHV

Mame m jer, a eé mouepu n jer. Ha cKoinbko JeT Mama crapire godepu? CKoJb-
Ko JeT Oymer mouepu ueped 4 roga? CKOJNBKO JeT GBLTIO Mame 2 roja Hasan?

L, — n+4 m— 2




PaboraeMm ¢ TekcToM

SanuIIuTe BbIpaxeHHue B COOTBETCTBHM C IIPpaBMJIaMH MaTeMaTHU4YECKOI'O dA3bIKa:

a) % ¢ klo= O 11x 6) 3a — 4 b = 3a—4b (2]
m+n-9=_m+9n 2] c-2+d-7=2c+7d 2)
a-10-4=10a — 4 “ B p- 5= 5kp (2]

3anumiuTe B BHJAE MATEeMATHUECKOTO BBEIPDaXXeHHndA II0CHedOoBaTeJIbHOCTH JeMCTBUM:

a) 7 YMHOXHUTH Ha 2 ¥ K IIPOU3BEACHHUIO IIPUOABUTH 3: /:2+8
6) k 16 nmpubaBurhs 48 u cymmy ymHOXuUTHL Ha 100: ( 1 6+48)'1 00
B) u3 100 BpruecTts 28 W pPasHOCTH YBEJIMUYUTHL B 2 pasa: ( 100 _28) 2




MareMaTiueckue npeaIoKeHUs
S Al Ctp. 127

N3 maTemaTniecknx BblpaeHnm cocTaBnsoT
MaTemMmartunyeckme npearoxenums. OHu BolpaxaroT
HEKOTOPYIO MbICIlb, YTO-TO YTBEPXKOAHOT.

Bor npuMepsl MaTreMaTHYeCKHX NPeAJIOMeH il:

1)2 + 3 =5; 3) 87 nenurca Ha 9;

2) 8 < 9; 4) a — YETHOoe YUHCJIO.

IlepBble aBa M3 HHMX — BepHBIE YTBEPIKIAEHHSI, a
TperThe — HeBepHoe. llpeayoxenue «a@ — YETHOE YUCIIO»

IIpM HEKOTOPLIX & BEPHO, a IIPpH JAPYIHX HET. Hanpnmep,

ecan a papHo 100, To oHO BepHO, a ecau a pasHo 99, 10
OHO HEBEPHO.




Maremaruueckue IMPCAI0KCHU

MaTeMaTuueckue npeanoXxeHns MoryT ObiTb Kak BEPHbIMU, TaK U HEBEPHbIMMU.

T Ty .
%_] Kakue us3 cnenywumx npeanoXxXeHum BepHbie?

JNlabopaTopusa «MaTeMaTHUECKHE NpeaNiOXKeHUs >

2+3 = 3

8 < 9
014001 = 1,1

a+h = b+a

2 1
+ ==y
a ] > 5




Maremaruueckue IMPCAI0KCHU

3aHUMaACh MATEeMaTHMKOM, Bbl INOCTOAHHO IEpeBOJMTE
NPEeAJIOIKeHHsI ¢ PYCCKOro sI3bIKa HAa MaTeMaTH4YeCKHI 1 Ha-
obopor. Ecau npejaiosKeHe BhIPAMKaeT HEKOTOpOe CBOMCTBO
MM MIPAaBHJIO, BBINOJHSIOLIEECS JJIsI JIOOBIX 4MCesda, TO IpPH
NnepeBojie ero Ha MaTeMaTHMYeCKUi A3bIK 0e3 OVYKB He 0Doif-
THCh.

BenoMHHTE XOPOIIO 3HAKOMOE BaM llepeMeCcTHTEeNIbHOe
CBOMCTBO CJIOXKECHHSI: NPH NEPECTAHOBKE cJjlaraeMbIX CyMMa
He MEeHAeTCA. ITO CBOMCTBO CHPAaBEIJIMBO AJA JIOD0H Iaphl
YHCeN, IO2TOMY MBI ODO3HauvaeM uyHciaa OykBaMu a M b M
NMIIeM:

a+b=5b+ a.

Hpcn.nomermn B MaTeMaTHUeCKOM J3LIKEe Kopode, YeéM B
eCTeCTBEeHHOM sA3blKe, MMEHHO 6.7181‘011&[)ﬂ HCIIOJIb3OBaHHIO
CriClIIHaJIBHBIX MaTeMaTHHUCCKMX 3HaAKOB. Kpome TOTrO0, OHHM IIO"
HATHBI JIIOAAM, I'OBOPALLMM HAa PaA3HbIX A3bIKaX.




3anuce U 4YT€HUEe MaTeMaTU4YeCKUX HpCI[J'IO}KCHI/Iﬁ

ATTAUHV

3anunieM uyuciao 234 B BUJEe CYMMBI paspaAnHbIX ciaaraeMpix: 2-100+3-10+4.
3anuuiuTe B BHJE CYMMBLI PaspaAHBIX CJaraeMbIX UMCJIO, MMeIoIee:
a) a coTeH, b egUMHNIIL; 0) kB TeICAY, M OECATKOB, 7 €LUHMUIIL.

2100 +b | La) k-1000 + m*10 + n | .0) ]

ATTAUHV

3alUIIUTEe B BUJe OYKBEHHOI'O BBLIPDAMKEHUSA!
a) IIpOM3BeAeHUEe IBYX IIOCHIENOBATENBHBIX HATYPAJLHBIX UMCEJ;

0) cymMMy ABYX IIOCHEMOBATEJIbLHBIX HATYPAJIbHBIX UYMCEJl.

n(n+1) | LalJ n+(n+1) L6)




3anmch U YTEHUE MAaTEMAaTHYECKUX HpCI[J’IO)KCHI/If/’I
A . AN®"I=]"

Rasxap1ii mpuMep MIIIOCTPUDYeT HeKoTopoe mpasuio. Chopmynupyiite sTo mpa-
BMJIO M 3QIMIIUTE €ro C IMOMOIILI0 OYVKB:

a) 23 +0=23, 6) 8-1=8, B) 96-0,25=96: 4,
L. 7w0= 1.7, 0,5-1=0,5, 13,2-0,25=13,2: 4,
3 3 4 4 16 16
% 40 =L < . o .
5 5 7 . 7 147 049 17 &
| oTBET Q) | oTBET 0) | oTBET B) |

a+0=a; a-l=a; a‘0,25=a: 4:




YYEBHUK Ne413 |

IIpepsioxxenue «5 donblie 3 HA 2» MOYKHO IIEPEBECTH HA MATEeMATHMUYECKHIT SA3bIK
pasHbIMH cnocobamu: 5 -3 =2, H5=3+2, H-2=3.

IlepeBeauTe pasHbIMM clIOcODaMM Ha MaATEeMATHMYECKMI SI3BIK CJAEAVIOLIME Npein-
JIOKeHUA:

a) uucso a donpiie uuciaa b Ha 3;

B) umcso 10 Gonblue umucaa 5 B 2 pasa;

A) uucno ¢ menbure uyucaa 20 B 4 pasa;

a-b=3;a=b+3; a-3=b. | lLOTBETA)
10=5-2; 10 : 5=2; 10 : 2=5. _OTBET B))

—OTBeT—
20:c=4; 20:4=c; 20=4-c. ——




3aIunIuTe BBIPDAMKEHUE, UCIONBL3YSA B KadyeCcTBE 3HAKA JeJIeHUS APOOHYIO 4YepTy:

a) (@ —-3):4-= a —3 6) x: (U + 2 X
4 y+z

a
a:b+c= E+C (kv y)sez x+y

a-b:c= a_B (m-n):k UEN




3amoJIHUTE NPONYCKH B NPEAJOMKEHUIX:
a) ¥ aByx Komek 4 * 2 jam, 2 * 2 yxa, 2 Hoca.

Y ngaTu KOollek 4-5 Jjar, i) yIIeu, ) HOCOB.
YV n Komex 4-n Jjai, 2 13, yIen, n HOCOB.

0) do6soxo crour 9 p., a rpymia crout 7 p.
Ba 5 A6J0K W 3 rpymu HAAO 3amiaTtutsb 9 - 5 + / -3 p.
3a x A06J0K U 6 rpyin HAAO 3alJaTUTH 9:-X+ 746 p.
3a n A0JIOK W m TPYII HAAO 3allJIaTUTh 9 . 1% p.

B) JIuMOH cTOUT a4 p., a aneabCUH CTOUT b p.
3a 2 jquMoHA U 3 aleJbCHUHA HAJO 3aNJaTUTH 2a+3b p-
Ba n mosmawan ¥ om AQNeNbCUHOB HAKO 3aIlJIATUTH an+bm D.

_otBeTa)] | oTBeTH) _ OTBET B)




[TonpoOyi1 CipoCUTh

Mamemamuyeckum [pusedu npumepbi c8OUX
8blpa)keHueM Ha3blBaeTCcs 8blpaxkeHutl rpo KoOmophble
BCE, MPO YTO MOXHO MOX>XHO makK Cripocume.

CNPOCUTb: «DTO CKONbKO?
Kakomy umncrny aTto paBHO?»
Mbl y>Xe BCTpeyanuch C
TakMMW BblipaXeHNSMWN, Kak

«2 + 3», «5 = 2», jﬁ-

[lomaluHee 3agaHue
Y:cTp. 126-127, pparmeHT 1,2 —yntatb; Ne 401, 402,404, 406,
407(6, r), 410, 411,, 413(6, 1, €)

[NooBenoeHwne ntoros, pedriekcus, JoMallHee 3agaHune.



